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Οι σιδηροδρομικοί, το Θαύμα της Παναγίας και 
το ταξίδι με την Δρεζίνα του Φθιώτιδος Συμεών
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Μία ιδιαίτερη μέρα για την υπεραιωνόβια σχέση των ελλήνων 
σιδηροδρομικών με το Ιερό Μητροπολιτικό Προσκύνημα και 
Μοναστηριακό Κάθισμα της Παναγίας της Προυσιωτίσσης στις 
Βαρδάτες ήταν η 19η Οκτωβρίου 2025, καθώς ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών ευλόγησε ένα ακόμη έργο 
ανάδειξης και εξωραϊσμού του ιερού αυτού χώρου, που 
υλοποιήθηκε επί των ημερών του Οσιολογιωτάτου Μοναχού π. 
Ιεροθέου Ηλιάδη, προσμοναρίου του Ιερού Καθίσματος. 

Στην Ιερά Παννυχίδα, στην οποία ετέθη προς ευλογία και αγιασμό των πιστών και 
το απότμημα του Ιερού Λειψάνου της Τιμίας Χειρός του Ευαγγελιστού Λουκά, 
πραγματοποιήθηκε η αποκάλυψη της εικονογραφικής αναπαραστάσεως  του 
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θαύματος της Υπεραγίας Θεοτόκου, της θαυματουργικής διασώσεως των 
επιβατών της αμαξοστοιχίας, η οποία εκτροχιάστηκε και «κρεμάστηκε» στον αέρα 
το 1912, ακριβώς πάνω από τον σπηλαιώδη Ναό της Παναγίας, χωρίς όμως να 
χαθούν ανθρώπινες ζωές. Σε ανάμνηση αυτού του θαυμαστού γεγονότος, αλλά και 
άλλων που έχουν καταγραφεί στο διάβα της ιστορίας του προσκυνήματος, η 
Πανελλήνια Ένωση Φίλων Σιδηροδρόμων και Μέσων Σταθερής Τροχιάς 
φιλοτέχνησε και προσέφερε στον εξωτερικό αύλειο χώρο του Προσκυνήματος 
σχετική τοιχογραφία, την οποία και ευλόγησε ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών.
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Την σημαντική αυτή εκδήλωση, με ιδιαίτερες και συγκινητικές αναφορές στα 
θύματα της τραγωδίας των Τεμπών και στην αναγκαιότητα ανάκτησης της 
αξιοπιστίας των Σιδηροδρόμων στην Ελλάδα χαιρέτισαν, εκτός από τον 
Σεβασμιώτατο κ. Συμεών, ο κ. Νικόλαος Ντάνος, Πρόεδρος της Πανελληνίου 
Ενώσεως Φίλων Σιδηροδρόμων και Μέσων Σταθερής Τροχιάς, ο Δήμαρχος Λαμιέων 
κ. Πανουργιάς Παπαϊωάννου και ο κ. Νικόλαος Καμπέρης, Διευθυντής του Κέντρου 
Ερεύνης της Ελληνικής Κοινωνίας της Ακαδημίας Αθηνών, ο οποίος αναφέρθηκε 
και στις ενέργειες, στις οποίες ήδη έχει προβεί ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών για 
την ανάδειξη και αναβίωση της παλαιάς ιστορικής σιδηροδρομικής γραμμής 
Λιανοκλαδίου – Αμφικλείας, την οποία, όπως απεκάλυψε, «ο Σεβασμιώτατος κ. 
Συμεών είναι ο πρώτος δημόσιος άνδρας της περιοχής που διέσχιζε την γραμμή με 
την κλασική Δρεζίνα, την περπάτησε σε όλο το μήκος της, στις γέφυρες και στις 
σήραγγες, και μετέβη σε όλους τους ενδιάμεσους σταθμούς, αποκτώντας έτσι μία 
προσωπική γνώση των δυνατοτήτων αυτής της γραμμής».

Παρατέθηκε μάλιστα και σχετικό οπτικοακουστικό υλικό από αυτό το πανέμορφο 
σιδηροδρομικό ταξίδι, που αποκαλύπτει τις ομορφιές της περιοχής της Φθιώτιδας. 
Στο ταξίδι αυτό συμμετείχαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. 
Συμεών, ο Καθηγητής κ. Νικόλαος Καμπέρης και ο κ. Κωνσταντίνος Τσιάμης, 
Τμηματάρχης του ΟΣΕ και Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου 
Αμφίκλειας – Ελάτειας.
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